

李强主持召开国务院常务会议 研究落实建设全国统一大市场 部署总体工作方案和近期举措

审议通过《关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》

新华社北京5月19日电 国务院总理李强5月19日主持召开国务院常务会议，研究落实建设全国统一大市场部署总体工作方案和近期举措，审议通过《关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》。

会议指出，加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，促进商品要素资源在更大范围畅通流

动，有利于充分发挥我国经济纵深广阔的优势，提高资源配置效率，进一步释放市场潜力，更好利用全球先进资源要素，为构建新发展格局、推动高质量发展提供有力支撑。会议强调，要进一步统一思想、压实责任，自觉在大局下想问题、做工作，坚决打破思维定式、防止本位主义。要针对重点领域的地方保护和市场分割突出问题开展

专项整治，紧盯不放、久久为功，确保取得实实在在成效。要在深化改革上下更大功夫，进一步优化产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础性制度，健全激励约束和考核评价体系，完善适应全国统一大市场建设的体制机制。

会议强调，医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。加强医

保基金使用常态化监管，对保障基金安全运行、提高基金使用效率、规范医疗服务行为、减轻群众看病就医负担都具有重要意义。要压实医保基金使用和监管的各方责任，进一步强化医保行政部门监管责任、医保经办机构审核检查责任、定点医药机构自我管理主体责任、行业部门主管责任和地方政府属地监管责任。要优化

医保基金监管方式，做实常态化监管，加强信息智能监控和社会监督，进一步织密医保基金监管网。要深化医保基金使用和监管改革，及时总结推广实践中行之有效的经验做法，建立健全激励与约束并重的监管机制，更大激发医疗机构规范使用医保基金的内生动力。

会议还研究了其他事项。

H 新华视点

县域旅游火了！ 透视小地方的“出圈秘籍”

县域旅游火了！在“陇上江南”品西北美食、在西南边陲打卡“中国最大乡村图书馆”……近来，每逢节假日，原先静谧、安逸的县城常常变得热闹喧哗，成为社交媒体的“网红”打卡地。县域旅游缘何崛起？

A 越来越多游客把假期交给一个“小地方”

“没想到这里早茶如此丰富，而且既美味又平价。”近期出游的叶女士在被苏州、扬州的“人从众”劝退后，选择将名次没那么响亮的泰州兴化市作为目的地。叶女士说，她在小县城里发现了更大的惊喜。

茶园采茶、吃农家特色饭菜、体验白马民俗文化……“五一”假期，来自全国各地的游客在甘肃文县感受到别样的江南风情。数据显示，文县共接待游客5.96万次，其中过夜游客超过1万人次，旅游综合收入较2022年同比增长33.6%。“景色美得分分钟拍出杂志大片，颠覆我对甘肃的原有认识。”广东游客小浩感慨，景美、体验好，这次旅游选对了地方。

越来越多人把旅行体验交给一个

“小地方”。一方面，这些“小地方”正在努力消解大都市消费的虹吸效应，另一方面也试图借助差异化的资源禀赋和区域特色，创造县域独特的消费场景和需求，激发远超本地辐射范围的消费动能。

磨豆、压粉、萃取……5月的浙江省湖州市安吉县，空气中弥漫着咖啡香气。“一口咖啡，消弭了大城市和小县城之间的距离。”利用周末暂时“逃离”大城市的上海游客韩杰感叹道。

作为都市人的“精神充电站”，咖啡馆可以下沉到哪里？在安吉，答案是山、田、湖、瀑、林、矿。这个常住人口约59万人的山区小县城，藏着300多家咖啡馆，按人口密度计算已超过上海。

位于当地红庙村的一家咖啡馆坐

落在湛蓝的天然湖水和冷冽的岩石之间，被网友称为“小冰岛”，其前身是处废弃十几年的矿山。经过一个年轻团队的改造，在优越的自然风光中变身“网红”打卡地，不到一年内累计接待游客35万人次，最高单日接待量达8000人次，为红庙村带来600余万元经济收益。

县域正迸发出强劲的旅游发展动力。《全国县域旅游研究报告2022》显示，2022年全国县域旅游综合实力百强县平均实现旅游总收入145.3亿元，平均接待游客总人数为1326.27万。

在携程发布的《2023年五一假期旅游预测报告》中，浙江长兴、云南芒市、福建平潭等地成为“热门黑马地”，旅游订单较2019年增长了157%。

B 火爆背后的厚积薄发

中国旅游研究院副研究员李雪说，盘点这些“小地方”的共性，就是不仅资源富集、环境优美，且综合配套完善、商业氛围浓厚。“县域旅游指向的并不只是美丽的乡村风景，而是其中蕴含的高品质生活空间，这恰恰构成县域旅游竞争力的内核要素。”

受访人士认为，县域旅游火爆看似偶然，实则是厚积薄发，在做好市场需求调研、消费热点跟踪、消费心理探测的基础上，将自身优势放大、拓展的结果。

——旅游配套服务体系日渐成熟。甘肃省旅游发展研究院执行院长、西北师范大学旅游学院教授把多勋认为，近年来一些县城持续从基础

不仅如此，婺源还着力推动乡村旅游度假旅游提质升级，打造一批小而精的民宿和一批小而美的网红场景，形成白+黑、旅+居、游+学、动+静、土+洋等新业态，成为当地旅游新热点。

——借力舆论“热点”平台持续引流。电视剧《去有风的地方》热播后，云南大理乘势而上，深化“有一种生活在大理”“中国最佳爱情表白地”“去有风的地方”等顶流IP，提前研判市场趋势和游客需求，开展系列主题宣传引流活动；浙江衢州开化则充分挖掘“百万年薪聘导游”的社会效应，推动“衢州有礼·根源开化——开化是个好地方”城市品牌迅速“出圈”。

三是旅游营销不够精准。开化县文化和广电旅游体育局党委书记张国友说，一些政府主导的惠民活动具有让利性，部分商家参与度不高。



C 未来如何化流量为能量？

县域旅游“被看见”只是走出第一步。从供需角度来看，发展还存在诸多制约因素。

一是交通建设相对滞后。受访人士认为，部分县还未进入“高铁时代”，交通便利度不高，未实现交通圈对旅游圈的激活作用。尤其对于一些山区县，旅游交通建设相对困难，通达能力较弱，自驾游营地、汽车租赁网点、集散中心、客运枢纽“运游一体化”建设滞后，影响游客旅行意愿。

二是承载压力能力不足。记者了解到，一些西部欠发达地区的县城配套设施不够完善，无法完全满足小长假爆发式增长后的旅客需求。部分西部县干部反映，停车场、卫生间日常承接游客“绰绰有余”，但节日期间面临“爆满”压力。

三是旅游营销不够精准。开化县文化和广电旅游体育局党委书记张国友说，一些政府主导的惠民活动具有让利性，部分商家参与度不高。

同时，“免费游”等政策易导致主要景点景区成为周边旅行社的“过客”，甚至带来低价旅游购物乱象、景区环境污染、设施破坏等不良反应。

“县域单元数量多、分布散、类型广，相关部门应进一步加强对县域旅游的宏观分类指导。”李雪建议。受访人士认为，各县市既要着眼长远，科学规划县域旅游产业发展，又要根据县域经济实力力量而行。既不能揠苗助长、也不能止步不前，错失打出个性化、差异化县域旅游品牌的“时机”。

把多勋同时建议，在规范标准的基础上打造个性化的旅游产品和体验，才能可持续发展。他建议，各市县应明确自身旅游发展定位，编修县域旅游发展规划，对目标资源、业态、产品、配套服务等体系综合部署，在执行层面则应更适应和贴合游客需求，并加强旅游人才资源培养。

(新华社北京5月19日电)

国台办：
任何炒作世卫大会涉台问题的行径都注定失败

新华社北京5月19日电 国台办发言人马晓光19日答记者问表示，当前，全球疫情形势仍不容乐观，国际社会普遍希望尽早走出疫情阴霾。民进党当局为一党政治私利牺牲国际公共卫生利益，大搞政治操弄，频频“国际存在”，其本质就是“以疫谋独”，必将遭到两岸同胞和国际社会的坚决反对。任何炒作世卫大会涉台问题，在国际上蒙冤拐骗、造势挑畔的行径都注定失败。

有记者问：第76届世界卫生大会注册日期即

将截止，台湾方面仍未收到邀请。对此有何评论？马晓光作上述回应。

马晓光说，关于中国台湾地区参与世界卫生组织活动问题，我们的立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则来处理，这也是联合国大会第2758号决议和世界卫生大会第25.1号决议确认的根本原则。2009年至2016年，在两岸均坚持体现一个中国原则的“九二共识”基础上，通过两岸协商，同意台湾地区以“中华台北”名义、观察员身份参加世界卫生大会。这是在坚持一个中国原则前提下、在当时两岸关系和平发展的大背景下作出的特殊安排。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，导致台湾地区参与世卫大会的政治基础不复存在。这个局面完全是民进党当局造成的。

马晓光表示，必须指出的是，台湾同胞是我们骨肉天亲，没有谁比我们更关心他们的健康福祉。新冠疫情发生以来，我们最先邀请台湾卫生专家赴湖北武汉考察，分享了数十份技术资料，专程通报大陆与世卫组织分享病毒基因序列和获取相关基因序列途径的信息。截至2023年5月，我们已向台湾地区通报新冠疫情超过500次，包括在大陆确诊的台湾居民信息。过去一年，中国台湾医疗技术专家参加世卫组织技术活动共计24批。大陆方面还积极有序安排在大陆台胞免费接种疫苗，截至2023年2月，在大陆台胞累计接种疫苗47.9万剂次。可以说，台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道充分畅通，获取各种疫情防控信息和支援的渠道完全有效，民进党当局所谓“国际防疫体系缺口”的政治谎言不攻自破。

公安部等九部门联合印发通知
进一步加强涉险公共区域安全防护工作

据新华社北京5月19日电 (记者翟翔 熊丰)记者19日从公安部获悉，公安部等九部门近日联合印发通知，要求各地各有关部门结合本地实际，进一步加强临海临江、临河临湖、临山临崖等涉险公共区域安全防护，有效防范和处置人员溺水等涉险伤亡事故，切实保护人民群众生命安全。

通知要求，要充分发挥河湖长制平台作用，压实水域管理责任，强化涉险水域安全防护措施；教育行政等部门要督促每一位家长履行好假期监护责任；民政部门要加强对农村留守儿童、特殊困难家庭子女的情况掌握，引导家庭落实监护责任；各地和有关部门要结合实际，鼓励支持乡村(社区)在有条件的区域建设适宜的游泳、戏水场所及相应设施，降低青少年儿童在无安全保障水域游泳戏水的安全隐患。

通知要求，各地公安、水利、农业农村等部门要广泛发动民间救援队、志愿者组织、水域承包人和附近居民等，针对性加大水上与岸线巡查防护力度，及时发现和处置各类突发情况；公安、水利、农业农村、文化和旅游等部门要结合本地区气候特点和群众涉水、旅游活动规律，于每年5月底前组织开展一次溺水伤亡风险隐患拉网式排查，排查发现的安全隐患能整改的一律立即整改，一时不能整改的一律采取临时性管控措施，对整改不到位或拒不整改的一律依法依规严肃处理。

广告·热线：66810888

大海融媒 海报招聘



可查阅广告 看招聘信息

主流媒体 权威发布

欢迎在海南日报
刊登广告

周六、周日照常办理业务



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

资讯广场

大海融媒
海报招聘
看招聘信息

看招聘信息

精致广告、收益无限
公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

真代理

1203房[不动产权证号：琼(2021)海口市不动产权第0222729号]。因被执行人拒不履行生效法律文书所确定的义务，本院拟将对上述查封财产予以处置。如对上述财产有异议者，自本公告刊登或张贴之日起10日内以书面形式向本院提出书面异议，并提交相关证据材料。逾期本院将依法处置上述财产。特此公告

海南省海口市中级人民法院
二〇二三年三月十三日

联系人：钟法官。联系电话：089836662067 089836661780

贷款

急用钱-找银达
银达贷款公司诚信经营30年，专业办理房地产抵押贷款，全省受理一押二押，利息低、速度快、额度高、流程简单；专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。
海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、13307529219；三亚公司：三亚解放路第三市场旁，88558868、13518885998。

通知

三亚悦仙府餐饮有限公司(注册号：460200000071836)拟定于2023年6月4日在公司会议室召开股东大会，商讨公司注销事宜，请全体股东准时参加。特此通知。

公告送达

公告
海南椰海叁合餐饮文化有限公司：本委受理申请人谢丽、刘美玉与你公司劳动争议一案(海劳人仲案字(2023)第410号—411号)，现依法向你公司公告送达劳动仲裁裁决书及证据通知书、开庭通知书等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取(地址：海口市西沙路4号，联系电话：0898-66522077)，逾期视为送达。并定于公告期满后的2023年7月11日下午2时30分在本委仲裁庭开庭审理，届时不到庭将依法缺席裁决。海口市劳动人事争议仲裁委员会
2023年5月20日

招租

公告
兹有申请人李炎向本处申办其配偶季宗绍的遗嘱继承公证，李炎向本处提供被继承人季宗绍的生前办理的公证遗嘱，因无法联系季宗绍的其他继承人，本处现以公告的形式向季宗绍的所有法定继承人和知情人进行核实，公告期为自公告之日起30日，如对季宗绍所立遗嘱有异议，请于公告期内向我处提出书面意见并提交相关证据材料，公告期满未提出异议的，视为其他法定继承人对上述公证遗嘱无异议，我处将按照上述公证遗嘱办理遗嘱继承的手续。

债权债务公告

因工作需要，本单位拟对历史债权债务关系进行清理，现有地皮款16万元和集资建房款12万元两笔债务，目前无法与债权人取得联系，请相应债权人于本公告公示之日起15天内持合法有效凭证到本单位进行登记确认，若超过登记期限，则视为放弃追索权的相应的权益。联系电话：83322317。
陵水黎族自治县司法局
2023年5月20日

遗失

遗失声明
海南华民生物科技有限公司遗失公章、财务专用章和(吴富倚)法人章，声明作废。
●海南云发装饰工程有限公司不慎遗失公章一枚，现声明作废。
●儋州市书法家协会不慎遗失社会团体法人登记证书正本，证号：51469003MJP2721158，现声明作废。

遗失

●万宁城益盛园后安粉汤店不慎遗失食品经营许可证正、副本，许可证编号：J6410010182501，特此声明作废。

●袁发辉，身份证号码：610102195207043118，不慎将海南南台达旅业开发有限公司高尔夫球俱乐部会员证号为D00283的会员卡、会员证、拍卖成交确认书、会员卡转让过户申请书遗失，声明作废。

●文昌城喜悦喜港式茶餐厅遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY24690051323447，声明作废。
●冯丽花遗失坐落于英州镇国有土地使用权，证号：陵国用(英)字第0042号，声明作废。
●杜森森遗失执业医师执业证书，证书编号：142510100000223，声明作废。
●万宁城多能鸽粥店不慎遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY24690061301637，声明作废。
●徐国庆遗失公证书，公证书编号：(2019)琼东方证字第898号，声明作废。
●海南三和元律师事务所黎桥律师于2023年4月18日遗失了由海南省司法厅颁发的律师执业证，执业证号：14602201910091256，流水号：NO.11000785，现声明作废。
●何美昌，身份证号码：460023194909070018，不慎将海南南台达旅业开发有限公司高尔夫球俱乐部会员证号为D00285的拍卖成交确认书、会员卡转让过户申请书遗失，声明作废。

转让

位于海口市府城镇高登街临街修建项目转让，报建54200平方米，土地证面积3164.13平方米，已建成地上二层，地下室一层，现低价转让，转让价6000万元。联系人：吴经理，电话：13648601253。

海南省陵水黎族自治县公证处

项目转让

位于海口市府城镇高登街临街修建项目转让，报建54200平方米，档案号：BY583，登记顺序号：2084，现场编号：C2-804，声明作废。

●文昌巨凡贸易有限公司(统一社会信用代码：91460000MA5U1B6UJ)遗失公章一枚，声明作废。

●胡天宁遗失中华人民共和国农用地承包经营权证，证号：469030106203010006J，声明作废。